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Vitajte vo svete dolárových milionárov.
 
Uplynulých 12 mesiacov prinieslo na finančné trhy a rov-
nako aj do života milionárov upokojenie a stabilizáciu. 
Mimoriadne vysoká inflácia začala aj vďaka opatreniam 
centrálnych bánk ustupovať, ceny energií sa v porovna-
ní s minulým rokom zastabilizovali na podstatne nižších 
úrovniach a obavy z toho, že ich bude nedostatok, sa 
nenaplnili. Vďaka týmto faktorom začali nielen milioná-
ri, ale aj bežná populácia vnímať súčasnú ekonomickú si-
tuáciu priaznivejšie, čo ukazuje práve aktuálny prieskum 
J&T BANKA WEALTH REPORT.
 
Z hľadiska očakávaného najvyššieho zhodnotenia investí-
cií milionári už štvrtý rok po sebe najviac veria investí- 
ciám do akcií zahraničných firiem, čo svedčí o ich vysokej 
finančnej vyspelosti, keď ich dôverou v túto triedu aktív 
neotriasli ani turbulentný rok 2022 a prísnejšia menová 
politika centrálnych bánk.
 
Mimoriadne zaujímavé zhodnotenie však milionári oča-
kávajú aj od investícií do korporátnych dlhopisov, v kto-
rých vidia možnosť zafixovania aktuálne vysokých výno-
sov do splatnosti na dlhší čas. Zároveň však dôverujú aj 
investíciám do podnikania, kde sú ich centrom pozornosti 
private equity fondy. Keďže sú presvedčení, že ekonomika 

bude naďalej rásť a s ňou aj firemné zisky, potenciál vidia 
práve v tomto type investícií.
 
Na druhej strane dôvera v budúce zhodnotenie sa u mi-
lionárov o čosi znížila v prípade nehnuteľností, a to už 
druhý rok po sebe. Vzhľadom na vyššie úrokové sadzby 
a prísnejšie úverové štandardy sa utlmil dopyt po bývaní, 
čo minimalizovalo priestor na rast ich cien, a teda aj výno-
sov z investícií do nich.
 
Môžeme potvrdiť, že slovenskí milionári sú dlhodobo zá-
stancami myšlienky Európskej únie. Uvedomujú si totiž, 
že výhody členstva na čele s bezbariérovým prístupom 
na spoločný trh prevyšujú nad negatívami či snahou 
o centralizáciu rozhodnutí. Napríklad prijatie eura za svo-
ju menu považuje až 96 % milionárov na Slovensku za po-
zitívny krok, čo odzrkadľuje ich proeurópsky prístup. Ako 
najväčší problém Slovenska vnímajú fungovanie zdravot-
níctva či nestabilitu na politickej scéne, s čím súvisí aj ne-
dostatok politickej vízie do budúcnosti.
 
Výsledky prieskumu celkovo dokazujú, že slovenskí i čes-
kí milionári z dlhodobého hľadiska veria v rast hodnoty 
rizikovejších investičných nástrojov, čo potvrdzuje ich vý-
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bornú finančnú gramotnosť. Takmer tretina z nich preto 
deklaruje, že v budúcnosti posilní akciovú zložku svojho 
investičného portfólia. Štvrtina z nich zase plánuje viac 
investovať do korporátnych dlhopisov a podielových fon-
dov, v ktorých vidí atraktívnu príležitosť na zhodnotenie 
svojho majetku. Štruktúra ich finančného majetku sa tak 
čoraz viac približuje západným štandardom.
 
Prijmite moje pozvanie a poďme spolu detailnejšie 
nazrieť do sveta úspešných.

Anna Macaláková
riaditeľka J&T BANKY na Slovensku

4
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Ako vidí svet 
dolárový 
milionár 

Aj napriek turbulenciám 
v roku 2022 verí, že 
najzaujímavejšie 
zhodnotenie prinesú 
akciové trhy.

Rastie jeho dôvera 
v korporátne dlhopisy, 
ktoré ponúkajú 
možnosť zafixovania 
atraktívnych výnosov 
do splatnosti.

Verí v ekonomický rast 
a v rast firemných ziskov, 
čo sa prejavuje v jeho 
ochote investovať do 
private equity. 

Vyššie úrokové sadzby 
znižujú jeho motiváciu 
investovať do 
nehnuteľností, 
expozíciu voči tomuto 
typu investície má už 
dostatočnú.

Nepochybuje, že dolár si 
udrží postavenie hlavnej 
rezervnej meny sveta.

Hodnota jeho majetku 
zaznamenala rast, do 
budúcnosti sa pozerá 
v tejto oblasti 
optimisticky.

Za hlavný cieľ správy 
majetku považuje jeho 
zhodnotenie a zaistenie 
renty.

Pri investičných rozhod-
nutiach verí tým, ktorí 
sami aktívne investujú.

Výhody členstva 
v Európskej únii 
s jednotným trhom 
majú podľa neho 
pozitívny vplyv na 
kvalitu života.

Šírenie dezinformácií 
vidí ako jednu 
z najväčších hrozieb 
súčasnosti. 

Je spoločensky 
zodpovedný, ESG vníma 
ako marketingovú 
snahu predávať niečo, 
čo by malo byť samo- 
zrejmosťou.

Prijatie eura považuje 
za pozitívny krok pre 
Slovensko.

Za najväčšie problémy 
Slovenska považuje 
fungovanie zdravot-
níctva, chaos na poli-
tickej scéne a absenciu 
politickej vízie.

Stúpa jeho dôvera 
v startupy najmä 
vďaka boomu okolo AI, 
v ktorej vidí praktickú 
a priekopnícku 
technológiu.

Plánuje posilniť najmä 
akciovú zložku svojho 
investičného portfólia.
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Dolároví milionári sú prevažne ekonomicky 
aktívni muži, majitelia či konatelia firiem. 
Priemerný vek slovenských dolárových 
milionárov je 53 rokov, za posledné dva 
roky sa nezmenil. Aj keď iba minimálne, tak 
v prípade Českej republiky ich vek vzrástol na 
56 rokov. Zjavný je príchod generácie mladších 
dolárových milionárov, ktorí sú nástupcami 
ponovembrových podnikateľov, no do popre-
dia sa dostávajú už aj úspešní startupisti.

Svet milionárov je naďalej v  drvivej väčšine 
mužským svetom. Percentuálny podiel 
ženského zastúpenia slovenských milionárov 
poskočil oproti minulému roku o dva percen-
tuálne body na 18 % a v porovnaní s rokom 
2021 ide o  nárast o  sedem percentuálnych 
bodov. V  Českej republike je zloženie 

Kto je dolárový
milionár

dolárových milionárov veľmi podobné, tu 
podiel žien klesol z minuloročných 13 % na 
úroveň 10 %.

Vzhľadom na to, že na Slovensku a v Českej 
republike ide iba o  prvú generáciu majet-
ných ľudí, podiel žien v  týchto kruhoch sa 
bude v  budúcnosti síce zvyšovať, ale len 
pozvoľne. Na vytvorenie generačného ka-
pitálu si budeme musieť ešte počkať.  

Muži nad ženami prevládajú aj v celosveto-
vom meradle, v budúcnosti by sa však mal 
pomer žien a  mužov medzi milionármi vy-
rovnávať. Dôležitý faktor v  tomto smere 
zohrá aj emancipácia a  väčšia rovnopráv-
nosť.

66
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Milionári
vo svete

investícií



Pri pohľade na vývoj očakávania najza- 
ujímavejšieho zhodnotenia investícií na 
Slovensku a  v  Českej republike je viditeľný 
pokračujúci efekt prísnejšej menovej poli-
tiky. Ten sa prejavil predovšetkým v náraste 
očakávaného výnosu pri korporátnych dlho- 
pisoch a najmä v  Českej republike pokraču-
júcou vierou v  atraktívne zhodnotenie 
termínovaných vkladov, čo je spôsobené 
vyššími úrokovými sadzbami českej koruny.

V širšej perspektíve je zrejmá dôvera v in-
vestície do podnikania. Okrem zahraničných 
akcií dolároví milionári očakávajú zaujímavé 
zhodnotenie v oblasti private equity in-
vestícií a tiež od spomínaných korporátnych 
dlhopisov. Zlepšenie očakávania je zrejmé aj 
pri investíciách do startupov.

Rozdiel medzi generáciami

Aj v  prípade milionárov nájdeme rozdielne 
pohľady na investície súvisiace najmä s ich ve-
kom. Čím sú starší, tým viac sa vyhýbajú riziku. 
S  investičnými rozhodnutiami koreluje aj in-
vestičný cieľ, zatiaľ čo mladší chcú majetok 
stále zhodnocovať, starší chcú predovšetkým 
udržať jeho hodnotu.

Mladší milionári vo veku do 50 rokov 
častejšie diskutujú so svojimi známymi o  ak-
ciách, zaujímajú sa o  technológie ako o  in-
vestičné príležitosti a uprednostňujú investície 
v podobe akcií zahraničných firiem, dlhopisov 
či private equity, starší preferujú investície do 
nehnuteľností. 

43 %

25 %

milionárov očakáva 
najzaujímavejšie zhodnotenie 
majetku od akcií zahraničných 
firiem

milionárov očakáva 
najzaujímavejšie 
zhodnotenie od 
korporátnych dlhopisov
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Akcie zahraničných firiem

Ani turbulentný rok 2022 a prísnejšia menová 
politika centrálnych bánk neotriasli dôverou 
dolárových milionárov na Slovensku a v  Českej 
republike v akciové investície. Práve naopak, 
ešte ju posilnili. Akcie zahraničných firiem si 
udržali prvé miesto z hľadiska potenciálu najza- 
ujímavejšieho zhodnotenia medzi slovenskými 
milionármi už štvrtý rok po sebe a medzi českými 
kraľujú druhýkrát v rade.

Bohatí ľudia predpokladajú, že pri ústupe inflá-
cie centrálne banky už dosiahli vrchol zvyšovania 
úrokových sadzieb a v budúcom roku by mohol 
prísť priestor na uvoľnenie menovej politiky. To 
by mohlo pomôcť aj ekonomickému rastu a ras-
tu firemných ziskov s pozitívnym dosahom na 
akciové trhy.

Korporátne dlhopisy

Zhruba štvrtina milionárov na oboch brehoch 
rieky Moravy verí, že korporátne dlhopisy majú 
v nasledujúcich 12 mesiacoch potenciál za-
ujímavého zhodnotenia. Práve vďaka prísnejšej 
menovej politike nesú dlhopisy ako trieda ak-
tív viac atraktívne výnosy v pomere k podstu-
povanému riziku. Valuácie dlhopisového trhu 
poklesli oproti nedávnemu obdobiu nulových 
úrokových sadzieb, čo z nich robí po dlhšom čase 
hodnotné aktívum s asymetrickým výnosovým 
profilom. Pri očakávanom poklese úrokových 
sadzieb by mali priniesť väčšie celkové zhodnote-
nie ako celkovú stratu pri prípadnom ďalšom 
raste sadzieb o rovnaké percento. Investori 
preto vnímajú dlhopisy ako stabilizujúcu súčasť 
investičných portfólií, ktoré budú mať dôležité 
slovo pri ich celkovom zhodnotení vzhľadom na 
predpokladanú slabšiu návratnosť akciových in-
vestícií v nasledujúcich rokoch.

Private equity

Viac ako pätina slovenských a  štvrtina českých 
dolárových milionárov si myslí, že atraktívne 
zhodnotenie by vedeli priniesť investície do 
private equity. Ide o alternatívny druh in-
vestície, ktorá sa stáva čoraz populárnejším 
a viac zastúpeným nástrojom v ich portfóliách.  
Investičné stratégie takýchto fondov nie sú 
zviazané toľkými pravidlami ako klasické fondy, 
čo so sebou prináša o čosi vyššie riziko, zároveň 
však aj potenciálne vyššie výnosy. Dolároví 
milionári sú presvedčení, že ekonomike, a teda aj 
podnikaniu a firemnému biznisu, by sa mohlo po 
náročnom období dariť lepšie aj vďaka spomale-
niu inflácie a určitej korekcii súčasných vysokých 
trhových úrokových sadzieb z multiročných 
maxím.
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Stavebné pozemky a rezidenčné nehnuteľnosti 

Hoci nehnuteľnosti patria stále medzi jedny 
z najpopulárnejších investícií dolárových mi- 
lionárov v našom regióne, už druhý rok po sebe 
zaznamenali pokles popularity. Ide o reakciu na 
efekt už spomínanej prísnejšej monetárnej po-
litiky. Vyššie úrokové sadzby, prísnejšie úverové 
štandardy a s tým spätý utlmený dopyt po bývaní 
minimalizujú priestor na rast cien, teda kapitá-
lového zhodnotenia investícií v tejto oblasti. Na-
vyše väčšina milionárov uvádza, že voči nehnu-
teľnostiam už drží dostatočnú expozíciu. Okrem 
toho s vlastníctvom nehnuteľností je spojených 
aj množstvo starostí, ktoré s ich samotným zhod-
nocovaním nesúvisia – byrokracia, nájomníci, 
opravy a podobne. Sme tak svedkami poklesu 
záujmu o rezidenčné nehnuteľnosti, stavebné 
pozemky aj poľnohospodársku pôdu.

Startupy

Dôvera v startupy sa medzi dolárovými 
milionármi oproti roku 2022 zvýšila, čo 
môže mať na svedomí veľký boom ohľadom 
umelej inteligencie s možno aj prehnanými 
očakávaniami okolo tejto revolučnej technológie. 
Popularita startupov však stále výrazne zaostáva 
za obdobím lacných peňazí. Drahšie financovanie 
jednoducho komplikuje ich podnikanie a znižuje 
pravdepodobnosť ich ekonomického úspechu 
a prežitia.

Kryptomeny

Z  hľadiska budúceho zhodnotenia sa milionári 
najviac rezervovane stavajú k  investíciám do 
kryptomien. Pozornosť tých milionárov, ktorí 
boli v  minulosti kryptomenám viac naklonení, 
sa v  poslednom období obrátila skôr smerom 
k investíciám do oblasti AI, pretože na rozdiel od 
kryptomien má podľa nich AI zreteľné výhody 
a hmatateľné praktické využitie.

10
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Vývoj očakávania najzaujímavejších zhodnotení investícií

Porovnanie slovenských a českých dolárových milionárov
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Private equity
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investície do začínajúcich firiem

Podielové fondy
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Kryptomena, Bitcoin

Rezidenčné nehnuteľnosti

Iné nehnuteľnosti

Akcie slovenských/českých firiem

Štátne dlhopisy
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Akcie zahraničných firiem
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Korporátne dlhopisy

Stavebné pozemky
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Private equity

Očakávanie poklesu 
výnosov investícií

Porovnanie slovenských 
a českých dolárových milionárov
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25 %
investičného portfólia
milionárov tvoria 
korporátne dlhopisy 
aj investičné
nehnuteľnosti

Investičné 
portfólio

Základom investičného portfólia, teda finančného ma-
jetku dolárových milionárov, sú nástroje kapitálových 
trhov, teda akcie, dlhopisy a fondy, ktoré spoločne 
tvoria nadpolovičnú časť celého portfólia. Najmä 
u mladších dolárových milionárov je viditeľný väčší prí- 
klon k akciám, ktoré tvoria dokonca štvrtinu ich portfólia, 
u starších je to pätina. Naopak, starší dolároví milionári 
majú väčšie zastúpenie investícií v dlhopisoch. Štvrtina 
portfólia je naprieč generáciami tvorená investičnými 
nehnuteľnosťami. Zhruba desatinu portfólia tvorí aj 
hotovosť, ktorú milionári neváhajú využiť v prípade 
naskytnutia zaujímavej investičnej príležitosti.

V porovnaní so svetom sa Slováci a  Česi postupne 
približujú západnému štandardu. Opúšťajú dlhodo-
bo konzervatívny prístup a otvárajú sa investíciám, 
najmä do dlhopisov (25 % portfólia), fondov (16 % port-
fólia) či akcií (15 % portfólia). A v tomto trende budú 
pokračovať zrejme aj v budúcnosti. Takmer tretina z nich 
totiž plánuje vo svojich portfóliách zvyšovať podiel akcií 
a ďalšia pätina podiel dlhopisov, fondov aj investičných 
nehnuteľností. Viac sa otvoria aj investíciám do private 
equity, naopak, podiel hotovosti chcú vo svojom port-
fóliu znižovať. Platí pritom, že portfólio plánujú meniť 
skôr mladší dolároví milionári, pri tých starších pôjde 
predovšetkým o menšie pohyby.

Celkovo môžeme konštatovať, že rastová zložka port-
fólia, ktorá má niesť výnos pri vyššom riziku, tvorí viac 
ako polovicu portfólia. Milionári si uvedomujú, že pokiaľ 
chcú úspešne čeliť výzvam zvýšenej inflácie, musí táto 
zložka tvoriť významnú časť portfólia. Aj napriek vysokým 
úrokovým sadzbám na vkladových produktoch majetok 
v stabilizačnej zložke netvorí ani pätinu portfólia.

13
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Zloženie investičného 
portfólia

Porovnanie slovenských 
a českých dolárových milionárov 

25 %

18 %

25 %

22 %

16 %

13 %

15 %

22 %

8 %

12 %

5 %

7 %

3 % 3 % 3 %
2  %

Dlhopisy Investičné 
nehnuteľnosti 

Fondy Akcie Hotovosť Private equity Alternatívne 
 investície 

(komodity, 
deriváty, drahé 

kovy, meny, 
2018 - aj fondy)

Zberateľské 
aktíva

SK milionári

CZ milionári

14

W E A L T H  R E P O R T  2 0 2 3



Akcie

Investičné nehnuteľnosti 
(bez nehnuteľnosti, kde bývate)

Dlhopisy

Fondy

Private equity

Zberateľské aktíva 
(obrazy, šperky, mince, vína, 

automobilové veterány)

Hotovosť

Alternatívne investície 
(komodity, deriváty, drahé kovy, meny)

29 %
55 %

7 %

21 %
59 %

13 %

20 %
63 %

8 %

20 %
63 %

8 %

10 %
68 %

4 %

8 %
71 %

1 %

8 %
66 %

17 %

5 %
75 %

1 %

33 %
48 %

11 %

26 %
55 %

10 %

28 %
56 %

8 %

19 %
63 %

9 %

25 %
56 %

2 %

14 %
66 %

2 %

8 %
56 %

27 %

10 %
74  %

2  %

29 %
55 %

7 %

21 %
59 %

13 %

20 %
63 %

8 %

20 %
63 %

8 %

10 %
68 %

4 %

8 %
71 %

1 %

8 %
66 %

17 %

5 %
75 %

1 %

33 %
48 %

11 %

26 %
55 %

10 %

28 %
56 %

8 %

19 %
63 %

9 %

25 %
56 %

2 %

14 %
66 %

2 %

8 %
56 %

27 %

10 %
74  %

2  %

Zvažujem zvýšiť zastúpenie v mojom portfóliu

Nezvažujem meniť

Zvažujem znížiť zastúpenie v mojom portfóliu

Zvažujem zvýšiť zastúpenie v mojom portfóliu

Nezvažujem meniť

Zvažujem znížiť zastúpenie v mojom portfóliu

S K  M I L I O N Á R I C Z  M I L I O N Á R I

Plánované zmeny 
v portfóliu

Porovnanie 
slovenských 
a českých 
dolárových 
milionárov

15
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43 %
milionárov označuje za hlavný 
cieľ správy majetku jeho 
zhodnotenie 

Hlavným cieľom správy majetku dolárových milionárov je pre-
dovšetkým rast jeho hodnoty, čo deklarovalo 43 % slovenských 
a  40 % českých milionárov. Zaistenie renty a  pravidelného 
zdroja príjmu označilo za hlavný cieľ pri správe majetku 37 % 
slovenských a 26 % českých milionárov.

Cieľ pri 
správe majetku

16

W E A L T H  R E P O R T  2 0 2 3



Hlavný cieľ pri správe majetku

Porovnanie slovenských a českých 
dolárových milionárov 

43 %

40 %

37 %

26 %

10 %

21 %

8 %

11 %

2 %
1 % 1 % 1 %

Zhodnotenie môjho 
majetku

Zaistenie renty, 
pravidelného zdroja príjmov

Uchovanie kúpnej sily 
môjho imania

Diverzifikácia 
môjho majetku

Pozitívny dosah na 
spoločnosť, filantropia

SK milionári

CZ milionári

43 %

40 %

37 %

26 %

10 %

21 %

8 %

11 %

2 %
1 % 1 % 1 %

17
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52 %

40 %

8 %

26 %

66 %

8 %

66 %

25 %

9 %

50 %

42 %

8 %

38 %

60 %

2 %

43 %

43 %

15 %

64 %

30 %

6 %

SK milionári 

SK 49 a menej rokov

SK 50 a viac rokov

CZ milionári

CZ 49 a menej rokov

CZ 50 - 59 rokov

CZ 60 a viac rokov

Konzervatívnejší vs. dynamickejší prístup

Porovnanie slovenských a českých dolárových milionárov 

Konzervatívnejšie, nudné investovanie 
(pomalší rast bez výraznejších prepadov, investícia nerastie tak rýchlo)

Konzervatívnejšie, nudné investovanie 
(pomalší rast bez výraznejších prepadov, investícia nerastie tak rýchlo)

Dynamickejšie, rizikovejšie investovanie 
(rýchlejší rast, ale s výraznými výkyvmi, v čase rastu investícia rastie )

Dynamickejšie, rizikovejšie investovanie 
(rýchlejší rast, ale s výraznými výkyvmi, v čase rastu investícia rastie )

52 %

40 %

8 %

26 %

66 %

8 %

66 %

25 %

9 %

50 %

42 %

8 %

38 %

60 %

2 %

43 %

43 %

15 %

64 %

30 %

6 %

52 %

40 %

8 %

26 %

66 %

8 %

66 %

25 %

9 %

50 %

42 %

8 %

38 %

60 %

2 %

43 %

43 %

15 %

64 %

30 %

6 %

52 %

40 %

8 %

26 %

66 %

8 %

66 %

25 %

9 %

50 %

42 %

8 %

38 %

60 %

2 %

43 %

43 %

15 %

64 %

30 %

6 %

52 %

40 %

8 %

26 %

66 %

8 %

66 %

25 %

9 %

50 %

42 %

8 %

38 %

60 %

2 %

43 %

43 %

15 %

64 %

30 %

6 %

52 %

40 %

8 %

26 %

66 %

8 %

66 %

25 %

9 %

50 %

42 %

8 %

38 %

60 %

2 %

43 %

43 %

15 %

64 %

30 %

6 %

52 %

40 %

8 %

26 %

66 %

8 %

66 %

25 %

9 %

50 %

42 %

8 %

38 %

60 %

2 %

43 %

43 %

15 %

64 %

30 %

6 %

Pri otázke ohľadne preferencie prístupu k investičnému portfóliu sú dolároví milionári rozdelení podľa veku. 
Tým starším viac vyhovuje konzervatívnejšie investovanie, zatiaľ čo mladší preferujú dynamickejší, rizikovejší prístup. 18
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Postoje k investíciám do akcií

87 % 77 %
milionárov verí tým
odborníkom, ktorí
aj sami investujú

milionárov verí, že dolár
si udrží pozíciu hlavnej
svetovej rezervnej meny

19
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Postoje
k investíciám
do akcií
Dolároví milionári sa čoraz častejšie stávajú investormi, 
investície tak predstavujú primárny zdroj ich bohatnutia. 
Polovica z nich vyhlasuje, že ich svet investícií a akcio-
vých titulov baví, dokonca je to niečo ako ich koníček. 
Veľmi dobre si však uvedomujú, že detailná znalosť 
trhu je časovo náročná, na správu svojho portfólia tak 
často využívajú odborníkov. Tento trend zosilnel naj-
mä po poklesoch na trhoch v  minulom roku, keď viac 
ako polovica dolárových milionárov na Slovensku zve- 
rila aspoň časť svojho portfólia profesionálom v oblasti 
investícií.

Získať si dôveru dolárových milionárov však nie je ľah-
ké. Pokiaľ niekto iba rozdáva rady, ale sám neinvestuje, 
nedôverujú mu. U dolárových milionárov došlo aj k akej-

si dezilúzii z odborníkov na investície, ktorí boli aktívni na 
sociálnych sieťach v  časoch nízkych úrokových sadzieb 
a býčieho akciového trhu, keď pri raste väčšiny rizikových 
aktív nebolo zložité predikovať vývoj. V  náročnejšom 
ekonomickom období sa však ukázalo, že ich investičné 
odporúčania by skončili v stratách. 

Pri investíciách do akcií sa snažia dolároví milionári pre-
dovšetkým investovať do titulov z odboru, ktorému ro-
zumejú alebo v ktorom podnikajú. O firmách, do ktorých 
investujú, sa radi rozprávajú so svojím okolím.

Aj napriek výkyvom trhu zostávajú akcie pre dolárových 
milionárov primárnym investičným nástrojom. Jeden 
z najväčších ročných poklesov akciových trhov v minu-
lom roku nijako neotriasol ich dôverou v  to, že akcie 
ako najrizikovejšia z hlavných tried finančných aktív by 
mali z  dlhodobého hľadiska priniesť aj najvyššie výno-
sy. Zároveň však platí, že po rastovej dekáde s nadštan-
dardným zhodnotením, predovšetkým amerických akcií, 
najmä tí starší očakávajú pomalší rast amerického akcio-
vého trhu pre vyššie úrokové sadzby a menej expanzívnu 
menovú politiku v kombinácii s vyššími firemnými daňa-
mi a bohatšími valuáciami. Viac ako štvrtina dolárových 
milionárov, predovšetkým tých mladších, plánuje in-
vestovať viac do akcií mimo USA a  Západu, a  to pre-

dovšetkým pre lepší potenciál dlhodobého rastu pri 
nižšom ocenení.

Narastajúce geopolitické napätie a blízky vojnový 
konflikt zmenili postoj dolárových milionárov 
k zbrojnému priemyslu, pričom ho teraz viac ako tri 
štvrtiny z nich označujú za sľubnú oblasť pre investí-
cie.

Výrazná väčšina milionárov si myslí, že napriek tomu, 
že Spojené štáty už nebudú mať také dominantné 
postavenie vo svete ako v minulosti, a aj napriek ras-
tu ich verejného dlhu, si dolár naďalej udrží pozíciu 
hlavnej rezervnej meny sveta, keď voči nemu nie 
je reálna alternatíva. Dôveru v dolár nepodkopa-
la ani expanzívna menová politika FED-u, ani rast 
amerického zadlženia s vysokými deficitmi rozpočtu 
v ostatných rokoch. A to najmä preto, že (nielen) 
milionári si uvedomujú, že dolár ako taký predstavuje 
vzájomne prepojený inštitucionálny systém, ktorému 
zatiaľ väčšina sveta verí. Navyše dolár sa stále môže 
oprieť o najsilnejšiu armádu sveta, ak by prišla veľká 
kríza, ktorá by prekročila hranice ekonomických 
problémov.

20
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33 % 8 % 2 %

53 % 10 % 1 %

58 % 17 % 3 %

24 % 15 % 39 %

45 % 7 % 4 %

45 % 10 % 6 %

33 % 25 % 18 %

24 % 7 % 9 %

23 % 25 % 27 %

34 % 28 % 19 %

33 % 22 % 17 %

37 % 18 %

23 % 27 % 28 %

21 %

51 %

33 %

14 %

15 %

31 %

24 %

18 %

23 %

18 %

10 %

18 %

17 %

2 %

52 %52 %35 %35 %6 %6 %

46 %46 %35 %35 %9 %9 %5 %5 %

32 %32 %45 %45 %13 %13 %4 %4 %

27 %27 %56 %56 %8 %8 %3 %

25 %25 %34 %34 %15 %15 %22 %22 %

24 %24 %45 %45 %10 %10 %5 %5 %

24 %24 %38 %38 %17 %17 %8 %8 %

23 %23 %27 %27 %24 %18 %

18 %18 %25 %25 %2 %13 %13 %

17 %17 %37 %37 %25 %25 %17 %17 %

17 %17 %30 %30 %21 %21 %22 %22 %

11 %11 %43 %43 %19 %19 %18 %18 %

11 %11 %33 %33 %15 %15 %31 %31 %

6 %6 %25 %25 %29 %29 %21 %21 %

3 %

24 %18 %

33 % 8 % 2 %

53 % 10 % 1 %

58 % 17 % 3 %

24 % 15 % 39 %

45 % 7 % 4 %

45 % 10 % 6 %

33 % 25 % 18 %

24 % 7 % 9 %

23 % 25 % 27 %

34 % 28 % 19 %

33 % 22 % 17 %

37 % 18 %

23 % 27 % 28 %

21 %

51 %

33 %

14 %

15 %

31 %

24 %

18 %

23 %

18 %

10 %

18 %

17 %

2 %

52 %52 %35 %35 %6 %6 %

46 %46 %35 %35 %9 %9 %5 %5 %

32 %32 %45 %45 %13 %13 %4 %4 %

27 %27 %56 %56 %8 %8 %3 %

25 %25 %34 %34 %15 %15 %22 %22 %

24 %24 %45 %45 %10 %10 %5 %5 %

24 %24 %38 %38 %17 %17 %8 %8 %

23 %23 %27 %27 %24 %18 %

18 %18 %25 %25 %2 %13 %13 %

17 %17 %37 %37 %25 %25 %17 %17 %

17 %17 %30 %30 %21 %21 %22 %22 %

11 %11 %43 %43 %19 %19 %18 %18 %

11 %11 %33 %33 %15 %15 %31 %31 %

6 %6 %25 %25 %29 %29 %21 %21 %

3 %

24 %18 %

Názor toho, kto rozdáva investičné rady, ale sám neinvestuje, 
nemá pre mňa takú váhu.

Detailná znalosť trhu je náročná na čas, a tak využívam odborníkov, 
napríklad bankárov, aby mi s investíciami pomohli.

Verím, že dolár si aj naďalej udrží pozíciu hlavnej svetovej rezervnej meny.

Po rastovej dekáde nás čaká vďaka vyšším úrokovým sadzbám, vyššiemu oceneniu 
a možnému rastu podnikových daní z príjmu skôr pomalší rast akciového trhu.

Po prepadoch na trhoch som zveril/-a aspoň časť svojho portfólia 
profesionálom v oblasti investícií.

Zbrojársky priemysel je v tejto chvíli sľubnou oblasťou pre investície.

Akcie amerických firiem sú pre dlhodobé investície 
bezpečnejšie ako akcie z nášho regiónu.

Baví ma svet investícií a akciových titulov. Je to niečo ako môj koníček.

Sklamal/-a som sa v niektorých pseudoodborníkoch na investície, 
ktorí boli aktívni na sociálnych sieťach.

Aj napriek výkyvom trhu zostávajú pre mňa primárnym investičným nástrojom akcie.

O firmách, do ktorých investujem, sa často bavím so svojimi priateľmi.

V prípade akcií vyhľadávam tituly z odboru, ktorému rozumiem, 
v ktorom napríklad sám/sama podnikám.

Predtým som investoval/-a do akcií sám/sama, potom som čas 
venovaný výberu akcií obmedzil/-a.

Chystám sa viac investovať do akcií mimo USA a Západu, 
a to pre lepší potenciál dlhodobého rastu pri nižšom ocenení.

Postoje k investíciám

Porovnanie slovenských a českých dolárových milionárov 

Áno, súhlasím

Skôr súhlasím

Skôr nesúhlasím

Nie, nesúhlasím

S K  M I L I O N Á R I C Z  M I L I O N Á R I
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Investície a AI

60 % 16 %
milionárov presne 
vie, čo AI znamená

milionárov už v súvislosti
s AI investovalo

22
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Pojem umelá inteligencia (AI) je milionárom 
veľmi dobre známy, dokonca viac ako polovica 
z nich deklaruje, že presne vie, čo sa pod tým-
to pojmom ukrýva. Všeobecne vzaté umelá 
inteligencia je vnímaná ako jasná, praktická 
a priekopnícka inovácia. Dokonca dve treti- 
ny dolárových milionárov sa na ňu poze- 
rajú ako na natoľko prevratnú, že môže viesť 
k ekonomickým otrasom a vymiznutiu celých 
profesijných špecializácií. Vôbec ju však 
nezatracujú. Aj keď viac ako 40 % z nich 
priznáva, že ide o technológiu, ktorá sa 
ľudstvu v určitých ohľadoch vyrovná alebo 
ho dokonca prekoná, a aj keď možno spôsobí 
zánik mnohých pracovných miest, vytvorí zase 
nové profesie a bude mať celkový prínos pre 
zamestnanosť a ľudstvo.

Dolároví milionári si uvedomujú, že umelá 
inteligencia ovládla mediálny priestor, ktorý 
predtým médiá venovali najmä krypto-

menám a blockchainu. Rovnako sú si vedomí 
toho, že vďaka neustálemu informovaniu 
o tejto technológii môžu vznikať nereálne 
očakávania, ktoré môžu viesť až k novej 
technologickej bubline. Súčasný rast cien 
akcií technologických firiem považujú za 
premrštený aj s ohľadom na fakt, že prínos 
umelej inteligencie sa prejaví až neskôr.

Takmer polovica z  nich hľadá spôsob, ako 
umelú inteligenciu využiť vo svojom pod-
nikaní. Rovnako takmer polovica priznáva, 
že im táto technológia už uľahčuje prácu 
a život. Aj preto necelé dve tretiny milionárov 
vidia vhodný čas na investície do firiem, ktoré 
poskytujú softvér a hardvér na prácu s umelou 
inteligenciou. 

Obava, ktorú majú dolároví milionári ohľadom 
umelej inteligencie, je jej zneužitie, ktoré 
by mohlo predstavovať hrozbu pre dôveru 

Investície a AI
v spoločnosť a demokraciu, prípadne by 
mohla byť zneužitá na šírenie dezinformácií, 
teda na ešte väčšie zmätenie, čo je a čo nie 
je pravda. 

V porovnaní s milionármi je bežná populácia 
ohľadne umelej inteligencie viac skeptická. 
Nevníma v  takej miere jej praktické využitie 
a tiež sa viac obáva ohrozenia z jej strany.

23
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S K  M I L I O N Á R I

25 %56 %

23 %42 %

19 %50 %

18 %48 %

17 %51 %

14 %47 %

14 %43 %

12 %31 %

48 %

10 %36 %

7 %34 %

10 %

6 %3 %10 %

20 %5 %9 %

8 %6 %16 %

25 %3 %6 %

18 %5 %9 %

25 %4 %9 %

22 %9 %12 %

13 %6 %23 %

18 %21 %15 %

35 %12 %13 %

11 % 17 % 11 % 16 %

15 % 36 % 28 % 10 % 12 %

10 % 40 % 22 % 4 % 23 %

15 % 46 % 22 % 5 % 13 %

10 % 44 % 20 % 4 % 22 %

15 % 46 % 23 % 4 % 12 %

19 % 41 % 17 % 10 % 13 %

6 % 30 % 19 % 27 % 18 %

10 % 43 % 18 % 11 % 19 %

7 % 28 % 28 % 23 % 13 %

17 % 33 % 30 % 8 % 12 %

21 % 16 % 19 %

46 % 25 %56 %

23 %42 %

19 %50 %

18 %48 %

17 %51 %

14 %47 %

14 %43 %

12 %31 %

48 %

10 %36 %

7 %34 %

10 %

6 %3 %10 %

20 %5 %9 %

8 %6 %16 %

25 %3 %6 %

18 %5 %9 %

25 %4 %9 %

22 %9 %12 %

13 %6 %23 %

18 %21 %15 %

35 %12 %13 %

11 % 17 % 11 % 16 %

15 % 36 % 28 % 10 % 12 %

10 % 40 % 22 % 4 % 23 %

15 % 46 % 22 % 5 % 13 %

10 % 44 % 20 % 4 % 22 %

15 % 46 % 23 % 4 % 12 %

19 % 41 % 17 % 10 % 13 %

6 % 30 % 19 % 27 % 18 %

10 % 43 % 18 % 11 % 19 %

7 % 28 % 28 % 23 % 13 %

17 % 33 % 30 % 8 % 12 %

21 % 16 % 19 %

46 %Na rozdiel od kryptomien má AI zreteľné výhody 
a hmatateľné praktické využitie.

AI spôsobí zánik mnohých pracovných miest, ale vytvorí nové profesie, 
a tak celkový prínos pre zamestnanosť bude pozitívny.

Záujem médií a startupov o AI čiastočne vystriedal 
skorší záujem o kryptomeny a blockchain.

Okolo AI sa hlavne veľa hovorí. Vznikajú nereálne očakávania, 
ktoré môžu viesť k novej technologickej bubline.

Prínos AI sa prejaví až po dlhom čase, a tak možno súčasný rast 
cien akcií technologických firiem považovať za predčasný.

AI je natoľko prevratná, že môže viesť k ekonomickým otrasom 
a vymiznutiu celých profesijných špecializácií.

AI je hrozba pre dôveru v spoločnosť a pre demokraciu. 
Môže viesť k ešte väčšiemu zmäteniu, čo je a čo nie je pravda.

Hľadám cesty, ako využiť AI vo svojom podnikaní.

Je príhodný čas na investície do firiem, 
ktoré poskytujú softvér a hardvér na prácu s AI.

AI mi už teraz uľahčuje prácu a život.

AI nás ohrozuje ako stroj, ktorý sa ľudstvu v určitých 
ohľadoch vyrovná alebo ho dokonca prekonáva.

Výroky 
o AI

Porovnanie 
slovenských 
dolárových 
milionárov 
a slovenskej 
populácie

Súhlasím

Skôr súhlasím

Skôr nesúhlasím

Nesúhlasím

Neviem, nechcem odpovedať

Súhlasím

Skôr súhlasím

Skôr nesúhlasím

Nesúhlasím

Neviem, nechcem odpovedať
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Milionári
a ich bohatstvo

a majetok



Hodnotenie
súčasnej ekonomickej 
situácie
Hodnotenie súčasnej ekonomickej situácie z hľadiska investícií 
sa v očiach slovenských aj českých dolárových milionárov, ako aj 
bežnej populácie po minuloročnom historicky najhoršom senti-
mente zlepšilo. Vysvetlenie možno nájsť v tom, že to najhoršie 
z inflačného a energetického šoku majú ekonomika aj spotre-
bitelia za sebou. Inflácia už dosiahla vrchol a jej dynamika sa 
zvoľňuje a súčasne sa nenaplnil čierny scenár energetickej krízy 
s nedostatkom plynu, ktorého ruské dodávky dokázala Európa 
nahradiť z iných zdrojov a jeho ceny poklesli z extrémnych úrovní 
v druhej polovici minulého roka podobne ako ceny elektriny.

Hoci skepsa ustupuje, pri hodnotení ekonomickej situácie sú milionári stále obozretní, 
keďže hospodársky rast sa spomaľuje, životná úroveň klesá pri poklese reálnych dis-
ponibilných príjmov a inflácia stále nie je úplne pod kontrolou. Milionári sa zároveň 
obávajú ďalších krokov hospodárskej politiky. Vnímajú urgentnú potrebu veľkých re-
foriem na zlepšenie konkurencieschopnosti, ako aj konsolidácie verejných financií. 
Predpokladajú, že riešenie týchto výziev bude len čiastočné a pomalé a bude si vyža-
dovať zvyšovania daní (aj cez mimoriadne zdaňovania firemných ziskov), ako aj znižo-
vanie výdavkov. Naopak, značná časť bežnej populácie sa pozerá do budúcnosti viac 
optimisticky, keď očakáva pokračovanie politiky štedrého sociálneho štátu a prijatie 
viacerých populistických predvolebných sľubov.  
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Vývoj hodnotenia 
súčasnej ekonomickej 
situácie z hľadiska 
investícií				  

Porovnanie slovenských 
a českých dolárových milionárov 
a slovenskej a českej populácie

0

0,5

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

4,5

5,0

5,5

6,0

6,5

7,0

7,5

8,0

8,5

9,0

9,5

10,0

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

4,6
4,3

4,9

5,4 5,3

6,2

5,4

5,4

4,4

4,0

4,9 5,1
5,6

5,9
6,3

6,6

5,6
5,5

5,2

5,4

4,6
4,9

3,4

4,0
3,7

4,5
4,2

5,1
4,7

4,0
3,8

3,5

4,2

3,6 3,9

4,3

5,0
5,3

6,1

4,5 4,1

3,6

4,1
4,1

SK milionári CZ milionári SK populácia CZ populácia

Príležitosť
pre investície

Hrozba
pre investície

27

W E A L T H  R E P O R T  2 0 2 3



28

Vývoj bohatstva
a majetku

62 %
milionárov majetok
za posledný rok narástol

Posledných 12 mesiacov možno z hľadiska zhodnocovania majetku milionárov 
označiť ako obdobie stabilizácie, prípadne za obrat trendu po turbulentnom 
roku 2022, ktorý bol poznačený vysokou infláciou, energetickým šokom, stále 
nedokonale fungujúcimi logistickými reťazcami spolu s negatívnymi efektmi 
ruskej invázie na Ukrajinu. Najviac dolárových milionárov deklaruje, že ich 
bohatstvo narástlo o 2 % až 9 %. Výrazne teda ubudlo tých, ktorí deklarujú 
pokles hodnoty majetku, na Slovensku z 21 % na 8 % a v Českej republike z 18 % 
na 4 %. Jednoducho negatívne faktory, ktoré v minulom roku spomaľovali tvor-
bu bohatstva, ustupujú, čo sa pozitívne prejavuje aj v odraze cien akciových 
a čiastočne aj dlhopisových trhov. Príjem z podnikania je stále pre vývoj 
bohatstva dôležitý, predovšetkým pri mladších dolárových milionároch.
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2023

2022

2021

10 %
12 %

19 %

52 %
24 %

46 %

25 %
36 %

28 %

6 %
15 %

4 %

2 %
6 %

1 %

5 %
8 %

3 %

15 %
19 %

27 %

58 %
34 %

49 %

19 %
28 %

20 %

4 %
14 %

2 %

0 %
4 %

0 %

4 %
2 %
2 %

Výrazne narástlo, viac než o 10 %

Narástlo (2 % až 9 %)

Zostalo približne rovnaké (-2 % až +2 %)

Pokleslo (-2 % až -9 %)

Výrazne pokleslo, viac než o 10 %

Neviem/nechcem odpovedať

S K  M I L I O N Á R I C Z  M I L I O N Á R I

Vývoj bohatstva

Porovnanie slovenských a českých dolárových milionárov
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Čo prispelo k zmene 
bohatstva v čase

Porovnanie slovenských 
a českých dolárových 
milionárov

Príjem z podnikania alebo zo zamestnania

Akcie 

Dlhopisy

Investičné nehnuteľnosti 
(bez nehnuteľnosti, kde bývate)

Private equity

Alternatívne investície 
(fondy, komodity, deriváty, drahé kovy, meny)

Hotovosť

Zberateľské aktíva 
(obrazy, šperky, mince, vína, automobilové veterány)

Iné

Neviem, nechcem odpovedať
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Očakávaný 
vývoj bohatstva 
a majetku 66 %

milionárov očakáva, že 
v najbližšom roku zbohatnú

V otázke očakávaného vývoja bohatstva na ďalších 12 mesiacov sú dolároví 
milionári optimistickí. Tri štvrtiny z nich očakávajú nárast hodnoty svojho ma-
jetku, najčastejšie opäť v rozmedzí 2 % až 9 %. Výrazný pokles svojho majetku 
nepredpokladá žiaden z nich. Aj do budúcnosti očakávajú dolároví milionári, že 
zbohatnú predovšetkým vďaka investíciám, popri dlhopisoch a akciách očaká-
vajú zaujímavý prínos pre ich bohatstvo aj od investičných nehnuteľností.

Odznievanie inflácie dá priestor na ukončenie cyklu zvyšovania úrokových 
sadzieb centrálnymi bankami s možnosťou mierneho uvoľnenia menovej poli-
tiky, čo by sa malo pozitívne prejaviť aj v raste akciových trhov a mnohých 
tried dlhopisov. Nižšie trhové úrokové sadzby by zároveň mohli stabilizovať trh 
s rezidenčnými nehnuteľnosťami. Stabilným zdrojom bohatstva zostane príjem 
z podnikania, ktorému by sa mohlo dariť viac ako doteraz pre zlepšujúce sa 
hospodárske výhľady.
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Narastie 
(+2 % až +9 %)

Zostane približne 
rovnaké (-2 % až +2 %)

Poklesne 
(-2 % až -9 %)

Výrazne poklesne, 
viac než o 10 %

Neviem,  
nechcem odpovedať

2023

2022

2023

2022

Očakávaný vývoj bohatstva

Porovnanie slovenských a českých dolárových milionárov
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Príjem z podnikania alebo zo zamestnania

Dlhopisy

Akcie

Investičné nehnuteľnosti 
(okrem nehnuteľnosti, v ktorej bývate)

Alternatívne investície 
(fondy, komodity, deriváty, drahé kovy, meny)

Private equity

Hotovosť

Zberateľské aktíva 
(obrazy, šperky, mince, vína, automobilové veterány)

Neviem, nechcem odpovedať

Iné

Čo prispeje k zmene 
bohatstva v nasledujúcich 
12 mesiacoch

Porovnanie slovenských 
a českých dolárových milionárov 
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Milionári
a Európska únia



35

96 % 83 %
milionárov hodnotí
prijatie eura ako
pozitívny krok

milionárov si uvedomuje,
že Európska únia má
pozitívny vplyv na kvalitu 
života

Milionári a Európska únia
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Dolároví milionári sú dlhodobo zástancami myšlien-
ky Európskej únie. Pri pohľade na jej fungovanie však 
nešetria ani kritikou. Aj tak však zastávajú názor, že je 
lepšie byť jej súčasťou, ako v nej nebyť. Európska únia 
má na nás stále pozitívny vplyv a výhody členstva na 
čele s  bezbariérovým prístupom na spoločný trh stále 
prevyšujú nad negatívami rôznych regulácií či snáh 
o centralizáciu rozhodnutí. Napríklad prijatie eura 
považuje drvivá väčšina milionárov na Slovensku za 
pozitívny krok. Celkovo sú presvedčení, že EÚ má 
pozitívny vplyv na kvalitu života v členských krajinách.

Dve tretiny dolárových milionárov deklarujú, že prílišná 
snaha o reguláciu poškodzuje členské krajiny. Ďalších 
76 % milionárov priznáva, že členské krajiny začínajú 
pre reguláciu, ktorá zhoršuje podnikateľské prostredie, 
technologicky zaostávať za USA a ázijskými ekonomika-
mi. Viac ako tri štvrtiny priznávajú EÚ snahu o záchra-
nu planéty bez ohľadu na evidentnú ľahostajnosť iných 
častí sveta k prírode. Viac ako polovica z nich má zároveň 
pocit, že nedáva zmysel sa v Európe snažiť zachraňovať 
svet reguláciami, keď zvyšok sveta si ďalej robí, čo chce, 
a poškodzuje planétu.

Mnoho z nich súčasne spochybňuje, že sa vo vytýčených 
termínoch podaria naplniť plány zelenej hospodárskej 
politiky, a ak áno, EÚ za to zaplatí veľkú cenu v podobe 
podstatného spomalenia hospodárskeho rastu a rastu 
životnej úrovne.

Nadpolovičná väčšina označuje Európsku úniu v jadre 
za ľavicovú, teda nie za politicky neutrálnu organizáciu. 
Milionári preferujú aktívnejšiu úlohu našich krajín 
v európskom zoskupení. Drvivá väčšina dolárových 
milionárov v oboch krajinách deklaruje presvedčenie, 
že domáci politici často zvaľujú problémy na Európsku 
úniu, aby zakryli vlastnú neschopnosť.

Pri porovnaní postojov dolárových milionárov a všeobec-
nej populácie vidíme, že na Slovensku si populácia oveľa 
menej uvedomuje výhody vstupu do eurozóny, aj keď za 
pozitívny krok to považuje stále väčšina Slovákov. Bežná 
populácia v  porovnaní s  milionármi tiež v  oveľa nižšej 
miere zastáva názor, že Európska únia má pozitívny vplyv 
na kvalitu života. S  milionármi sa však bežní občania 
zhodujú napríklad v tom, že miestni politici podľa nich zha- 
dzujú problémy na Európsku úniu, aby zakryli vlastnú 
neschopnosť. 

Milionári a Európska únia
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Prijatie eura bolo pre slovenskú ekonomiku pozitívnym krokom.

Naši politici často zhadzujú problémy na Európsku úniu, 
aby zakryli vlastnú neschopnosť.

V Európskej únii by sme mali hrať aktívnejšiu rolu.

Európska únia má pozitívny vplyv na kvalitu života 
v členských krajinách.

Členské krajiny Európskej únie začínajú technologicky 
zaostávať za USA a ázijskými ekonomikami.

Európska únia sa snaží o záchranu planéty bez ohľadu 
na evidentnú ľahostajnosť iných častí sveta k prírode.

Európska únia poškodzuje svoje členské krajiny prílišnou 
snahou o reguláciu, čo ničí ich konkurencieschopnosť.

Nemá zmysel snažiť sa v Európe zachraňovať svet zelenými 
environmentálnymi reguláciami, keď zvyšok sveta si ďalej robí, 

čo chce, a poškodzuje planétu.

Európska únia je v jadre ľavicová. 
Nejde o politicky neutrálnu organizáciu.

V celoeurópskom meradle dotácie členským 
krajinám skôr ubližujú, ako by im pomáhali.

Ťažisko moci sa vplyvom vojny presúva viac 
do východnej časti Európy.

Postoj k Európskej únii

Súhlasím
Skôr súhlasím

Skôr nesúhlasím
Nesúhlasím

Neviem, nechcem odpovedať

Súhlasím
Skôr súhlasím
Skôr nesúhlasím
Nesúhlasím
Neviem, nechcem odpovedať

Porovnanie slovenských dolárových milionárov a slovenskej populácie
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Milionári
a spoločnosť
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25 %33 %
milionárov a 26 % populácie 
považujú za najväčší problém 
Slovenska fungovanie 
zdravotníctva

milionárov považuje
za hrozbu narastajúci 
počet dezinformácií

Súčasné najpálčivejšie problémy Slovenska
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Pohľady slovenských a  českých dolárových milionárov 
sa v otázke najpálčivejších problémov často rozchádza-
jú. Napriek mnohým podobnostiam žijú v  krajinách 
s  odlišnými problémami. Zatiaľ čo slovenskí dolároví 
milionári vidia vážnejší problém v  nestabilite politickej 
scény, v nedostatočnej politickej vízii, ako aj vo  fungo- 
vaní zdravotníctva, tí českí oveľa častejšie vo vysokej in-
flácii, zadlženosti štátu a v (ne)efektivite štátnej správy.

V porovnaní s českými dolárovými milionármi je práve 
stav zdravotníctva tým najpálčivejším problémom slo-
venského dolárového milionára, tento problém trápi 
až tretinu z  nich, čo predstavuje medziročný nárast 
o 12 percentuálnych bodov. Zdravotníctvo bolo mnohými 
predchádzajúcimi tvorcami hospodárskej politiky krajiny 
odsúvané na vedľajšiu koľaj, výsledkom čoho je, že má 
aktuálne nedostatočné a zastarané vybavenie, investície 
doň sú dlhodobo zanedbávané a v neposlednom rade 
mu chýba odborný personál. Zdravotnú starostlivosť tak 
čím ďalej, tým viac najmä bohatí Slováci vyhľadávajú 
a využívajú za hranicami svojej krajiny. Podobný pohľad 
na stav zdravotníctva na Slovensku má aj bežná populá-
cia, keď jeho fungovanie vníma negatívne viac ako štvrti-
na obyvateľov krajiny.

Rozdielnosť vnímania problémov na dvoch brehoch 
rieky Moravy vidíme v tom, že v Českej republike vníma 
ako najväčší problém infláciu až 30 % milionárov, zatiaľ 
čo na Slovensku je to len 13 % (ale až 34 % bežnej slo- 
venskej populácie, čo je pochopiteľné, keď v posledných 
dvoch rokoch klesla životná úroveň populácie pri po- 
klese reálnych disponibilných príjmov).

Výskum však ukázal, že existujú spoločenské témy, ktoré 
vnímajú milionári v  oboch krajinách veľmi podobne. 
Ide o  problémy týkajúce sa napríklad rozdelenej či 
rozhádanej spoločnosti, ktorú polarizujú politické a celo-
spoločenské témy. Ďalej ide o výzvy súvisiace s kvalitou 
školstva a so systémom vzdelávania, čo deklaruje pätina 
slovenských aj českých dolárových milionárov. Zároveň 
každý štvrtý slovenský a český dolárový milionár považu-
je za hrozbu narastajúci počet dezinformácií a nedosta-
tok mediálnej gramotnosti. 

Milionári a spoločnosť
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Aké problémy 
vidí populácia
Porovnanie slovenských dolárových milionárov a slovenskej populá-
cie odhalilo, že populácia vidí najväčšie problémy odlišne. Nevníma 
tak intenzívne, že Slovensko nemá dostatok vízie v rozvoji politiky, 
školstva či v  podmienkach na podnikanie. Podmienky na podnikanie 
trápia napríklad len 9 % populácie, ale až 28 % milionárov, čo, samo- 
zrejme, vyplýva z toho, že pre väčšinu milionárov je podnikanie zdrojom 
ich bohatstva.

Slovenská populácia považuje za najpálčivejšie problémy vysokú infláciu 
(34 %), korupciu (29 %) či cenu energií (20 %). V porovnaní s minulým ro-
kom, keď cenu energií považovalo za najpálčivejší problém 53 % populá-
cie, ide o výrazný pokles o 33 percentuálnych bodov. Možno ho vysvetliť 
tým, že ceny palív v  porovnaní s  minulým rokom klesli a  regulované 
ceny energií zostali zastropované na netrhových úrovniach. Nepotvrdi-
li sa teda scenáre hovoriace o ďalšom zvyšovaní ich cien a   hroziacom 
nedostatku energií. 

Ako sme už spomenuli, populácia a milionári sa jednoznačne zhodujú 
v tom, že fungovanie a stav slovenského zdravotníctva je dlhodobým sys- 
témovým problémom. Zaujímavé je, že rovnako ako milionári aj 
štvrtina bežnej populácie na Slovensku považuje za vážny spoločenský 
problém narastajúci počet dezinformácií. Toto znepokojenie nadväzuje 
na polarizovanú spoločnosť a na fakt vyplývajúci z viacerých prieskumov, 
že Slovensko patrí spomedzi krajín Európskej únie k tým, ktoré sú mimo-
riadne náchylné veriť dezinformáciám a  hoaxom, čo súvisí s nedosta-
točným overovaním zdrojov informácií.

34 % populácie vidí ako najväčší
problém Slovenska infláciu
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Nestabilita na politickej scéne

Fungovanie zdravotníctva

Nedostatok politickej vízie pre budúcnosť, orientácia na minulosť

Narastajúci počet dezinformácií a nedostatok mediálnej gramotnosti

Kvalita školstva, systém vzdelávania

Korupcia

Rozdelená, rozhádaná spoločnosť

Podmienky na podnikanie

Zadlženosť štátu

Vysoká inflácia

Fungovanie justície

Efektivita štátnej správy

Daňová záťaž

Zlá alebo nestabilná legislatíva

Vojna na Ukrajine

Kvalita médií a mediálneho obsahu

Nerozvíjajúca sa dopravná infraštruktúra

Ceny energií alebo ich nedostatok

Klimatická zmena, globálne otepľovanie

Migrácia, utečenci

Nedostatok bytov, bytová politika

Iné

Neviem, nechcem odpovedať

Súčasné najpálčivejšie 
problémy na Slovensku	
		

Porovnanie slovenských 
dolárových milionárov 
a slovenskej populácie

S K  M I L I O N Á R I S K  P O P U L Á C I A
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Ekologická zodpovednosť, sociálna ohľaduplnosť 
a spoločensky zodpovedné riadenie, teda ESG 
princípy (z anglického Environmental, Social and 
Governance), sa dostávajú pri podnikaní či pri 
investovaní čoraz viac do popredia. ESG princípy 
berú do úvahy nielen návratnosť investície 
v pomere k podstúpenému riziku, ale napríklad aj 
pridanú hodnotu v podobe zníženia uhlíkovej sto-
py, dôrazu na obnoviteľné zdroje energií, dodržia-
vanie pracovných štandardov a rovnosti príleži-
tostí pre všetky skupiny ľudí či obchodnú etiku.

Otázky udržateľného rozvoja pri podnikaní sú 
dnes absolútnou samozrejmosťou a takto to 
vníma aj výrazná väčšina slovenských a českých 
dolárových milionárov. Na druhej strane podstat-
ná časť milionárov v česko-slovenskom regióne sa 
prikláňa k názoru, že mnoho firiem to s ESG ne-
myslí úprimne, ale navonok ich vyznávajú preto, 
lebo je spoločenský tlak na takéto postoje. ESG 
tak vnímajú viac ako marketing vytvárajúci tlak, 

ktorý nezohľadňuje, že správať sa zodpovedne je 
úplne normálne a nie sú potrebné pevné regulá-
cie. 

Väčšina milionárov odmieta z hľadiska spoločen-
skej zodpovednosti investovať do sociálnych sietí 
šíriacich dezinformácie, splátkových spoločností 
poskytujúcich rýchlu hotovosť za vysoké úroky, 
do firiem prevádzkujúcich hazardné hry, a to i pri 
prísľube nadštandardného zhodnotenia.

Naopak, najmä českým milionárom neprekáža-
jú investície do tabakových spoločností či firiem 
produkujúcich sladené nápoje alebo potraviny 
s vysokou mierou priemyselného spracovania, 
alebo do energetických firiem využívajúcich 
fosílne palivá. Slovenskí milionári sú pri týchto in-
vestíciách viac rozpoltení, podobne ako pri zbro-
járskych firmách. Morálne neproblematické sú 
pre väčšinu milionárov z oboch krajín investície 
do firiem vyrábajúcich alkohol.

Postoj k ESG

90 % milionárov považuje 
zodpovedný prístup 
k prírode a k spoločnosti
za samozrejmosť
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S K  M I L I O N Á R I C Z  M I L I O N Á R I
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20 % 48 % 11 % 12 % 8 %

16 % 42 % 17 % 13 % 12 %
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45 % 45 %
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8 %5 %7 %

10 %8 % 0 %

10 %8 %9 %

14 %6 %11 %

11 %6 %8 %

17 %3 %17 %

1 %7 % 2 % Snaha o zodpovedný prístup k prírode a spoločnosti by 
mala byť v podnikaní samozrejmosťou.

Klimatická zmena je vážna, ale vyriešiť ju môžu zase len 
technologický pokrok, inovácie a podnikavosť.

Firmy sa snažia tváriť ako spoločensky a environmentálne 
zodpovedné hlavne preto, že sa to v spoločnosti očakáva, 

a nie pre ich vnútorné presvedčenie.

Vojna na Ukrajine odsunula do úzadia množstvo tém 
spoločenskej zodpovednosti, pretože vojna je teraz naliehavejšia.

Sám/sama sa v osobnom živote snažím presadzovať princípy ESG.

Dodržiavanie princípov ESG 
má pozitívny vplyv na spoločnosť a prírodu.

ESG má skôr marketingovú rolu pri predaji fondov 
a investícií ako skutočný pozitívny vplyv na prírodu a spoločnosť.

ESG

Porovnanie slovenských a českých dolárových milionárov 

Zodpovedá

Skôr zodpovedá

Skôr nezodpovedá

Nezodpovedá

Neviem, nechcem odpovedať

Zodpovedá

Skôr zodpovedá

Skôr nezodpovedá

Nezodpovedá

Neviem, nechcem odpovedať
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METODIKA
PRIESKUMU

CIELE
PRIESKUMU

Prieskum, ktorý prebiehal v septembri 2023,
vykonala J&T BANKA v spolupráci
s agentúrou Perfect Crowd.

Do prieskumu sa zapojilo spolu
331 respondentov z radov dolárových
milionárov (119 Slovákov a 212 Čechov).

Dáta boli zbierané pomocou
online dotazníka. Kvalitatívny
pohľad doplnili hĺbkové rozhovory
s 22 respondentmi (8 na Slovensku
a 14 v Českej republike).

Cieľom prieskumu bolo zmapovať investičné
správanie a životný štýl dolárových milionárov,
teda tých, ktorých disponibilný majetok
má hodnotu minimálne 1 milión USD.
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J&T BANKA, a.s., pobočka zahraničnej banky
Dvořákovo nábrežie 8
811 02 Bratislava

Pre viac informácií alebo v prípade otázok
kontaktujte:

Milan Janásik
PR manažér a hovorca J&T BANKY Slovensko
janasik@jtbanka.sk

www.jt-wr.com
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